

Ante la imposibilidad de proveernos de papel, dificultad "casigeneral" en toda la Prensa local, nos vemos obligados a reducir nuestra edición de hoy --y posiblemente algunas más-- a CUATRO PAGINAS

# Nosotros

PORTAVOZ DE LA FEDERACIÓN ANARQUISTA IBERICA

Año II - 2.ª serie - N.º 85      Organo de la Federación Regional de GG. AA. de Levante      Miércoles, 30 de junio 1937

## EDITORIAL

Podríamos convenir en que los estilos periodísticos, ora directos, ora indirectos, constituyen el mejor barómetro, anunciador puntual, de los cambios políticos.

Malos vientos se anuncian para la libertad crítica. El pensamiento se repliega, busca la parábola, la imagen, y muchas veces queda sin vida, ya que el pensamiento carece de existencia, hasta que alberga en el espectador y encarna en el ambiente.

Hoy por hoy, nuestra pluma se ha hecho torpe: ágil pluma de otros momentos, su andar cansino produce llanto de sangre. Su vuelo en libertad es mal visto y peor calificado. A su vuelo se le denomina "Incontrolable".

Y la memoria para poco sirve si no podemos comunicar a nuestro vecino la fruta de su carga. Hechos, experiencias, ¿para qué la memoria, si a su función se clasifica entre las "fuera de la ley"? La necesidad de la crítica siempre está en razón directa con las crisis. La violencia agudiza sus llaves.

Y opone su fuerza material, a la crítica; fomenta desde su campo el libelo; la insidia se hace norma; la calumnia, regla, y la provocación, su mejor arma.

Las calles de la retaguardia se cubren de signos claros. El sí se transforma en no. La consigna demagógica, cuando el pueblo llega, camino de su instinto, a zonas de seguridad, fracasa. Cuando fracasa la demagogia, el demagogo pierde los estribos de la ponderación, se asusta de su sombra, da palos de ciego. Es un triste espectáculo.

Pero la ley histórica sigue cumpliéndose.

## Consideraciones rápidas Pendientes resbaladizas

¿Será posible --nos preguntamos-- que las cosas continúen mucho tiempo de la forma que van? ¿Pasado los hechos que se han producido no son lo suficiente elocuentes para hacer cambiar el rumbo que se sigue con tan descalegada actuación? Precisa de un cambio de conducta inmediatamente e ir rápidamente a subsanar los errores cometidos, causa fundamentalísima de cuanto ha sucedido y pueda suceder. Una de dos: o somos lo suficientemente sensatos y nobles para afrontar esta realidad sangrante que vive España, desprendiéndonos todos de los afanes insanos del partidismo y la bandera, o, indiscutiblemente, de persistir en la guerra nada, intestina, de partido a partido, de organización a organización, de partidos a organizaciones, irremisiblemente, al caos y a la destrucción de la manobra jacobina, que paulatinamente trabaja mediante su plan divisionista en la retaguardia.

No atinamos a comprender por qué se antepone a la necesidad de ganar la guerra el afán desmedido de formar partido, para lo que se emplean todos los trucos de la demagogia y el proselitismo, desatendiendo hasta lo más repugnante: al "soborno".

Se siguen pendientes resbaladizas y, continuando de a fo ma que se actúa, no es difícil prever el desenlace de acontecimientos a que se pretende abocar al proletariado español, siempre noble y siempre dispuesto al sacrificio. Ahora bien. Téngase en cuenta por cuántos deban tenerlo y recaptar inmediatamente sobre lo descalegado el plan que se proponen, pues que el proletariado ibérico no es susceptible al trasiego y menos amoldable a moldes irraciales, desordenados en absoluto con su temperamento y en contraposición abierta a su idiosincrasia.

Es preciso desecher todos los propósitos de hegemonía existentes, limar asperezas.

No se puede, bajo ningún concepto, admitir ni un momento más se siga haciendo la labor partidista de tipo absorbente que se viene haciendo, considerándola como uno de los peores males y mostrando al desnudo los subterráneos manejos que, con grave perjuicio para la causa del pueblo, se vienen realizando.

Precisa y urge una actuación más en consonancia con la realidad de la lucha antifascista que sostenemos, llamando a la conciencia de la clase trabajadora para que se sitúe en la posición que le corresponde y haga oídos sordos a las palabras de los insensatos y arrivistas.

Todavía es tiempo de hacer algo provechoso por la guerra y la Revolución. No se siga por las pendientes resbaladizas que se va y sepase comprender que mientras no esté vencido el enemigo común, es un crimen de lesa humanidad entablar el pugilato partidista a que estamos abocados.

Esperamos que los que han maniobrado de forma, trobriamente dicho, indecorosa, sepan reivindicarse y ponerse a tono con la realidad de la hora presente.

**GONZALEZ-TELLO**

**En unas elecciones generales**

**Victoria liberal en Nueva Escocia**

LONDRES.—Comunican de Halifax a la Agencia Reuter que el Gobierno liberal presidido por Angus Macdonald ha obtenido ayer una victoria en las elecciones generales de Nueva Escocia.

C. N. T.      A. I. T.

**Federación Nacional de Sindicatos Unicos de la Enseñanza (F. N. S. E.)**

**GRAN MITIN**

El próximo domingo, día 4, a las diez de la mañana, en el local de Nostre Teatre, tendrá lugar el mitin de clausura del Congreso Nacional de Sindicatos Unicos de la Enseñanza, celebrado recientemente en Valencia.

Tomarán parte:

UN DELEGADO DEL CONGRESO  
ALBERTO CARSI (Geólogo)  
COMAS Y SOLA (Presidente del Observatorio Fabra)  
JUAN PUIG ELIAS (Presidente del Consejo de la Escuela Nueva Unificada) de Cataluña)  
MIGUEL GONZALEZ (Por el Comité Nacional C. N. T., que presidirá)

**¡ESCUELA NUEVA! ¡PUEBLO LIBRE!**

## La Revolución es la guerra antifascista. Y la guerra antifascista es la Revolución. ¡Ni un paso atrás en los avances sociales y económicos de nuestra lucha!

### Uno que enseña la oreja "El Mercantil Valenciano"

Desde hace tiempo venimos señalando la labor nefasta que "El Mercantil Valenciano" y otros periódicos, como el "mercantilizado", realizan contra los intereses revolucionarios.

"El Mercantil" fomenta todo fusión, la división entre los secuestrados que tiende a crear la contorsión obreros; exalta sentimientos de signo reaccionario. Elige sus colaboradores entre los periodistas lagartos del camaleónico periodismo español.

Hoy, "El Mercantil" es más "mercantil" que nunca. Quizá se está desquitando de sus meses de vida cataléptica.

Nuestro "Fragua Social" le ha llamado por su nombre. Le ha situado donde se merece dentro del basurero social. Los compañeros de "Fragua" no necesitan nuestra ayuda. Pero NOSOTROS está en el deber de encararse con "El Mercantil" y decirle: "¡Barrigón, católico, "demócrata", mercantil, jesuita

**Un hotel convertido en prisión**

BARCELONA.—El Hotel Falcón, que estaba incautado por el P. O. U. M., ha sido convertido en prisión.

## Romancero de NOSOTROS

Roja luna, rojo cielo, verdes aguas, ojos verdes.

Por la mar venía el barco, con los finos estiletes de sus palos, taladrando la tarde, herida de muerte. Venía lleno de gozo de las pesqueras de Oriente, dando brincos por las olas, lanzando gritos alegres. Cuando las aguas marinas, con sus labios rosa y nieve, besan con besos sonoros al viejo sol de Poniente, ella salía a la playa para esperar al que vuelve. Hoy no viene su barquito, hoy su barquero no viene. Flecos de negras escamas al tigre del mar divierten. —Marineros, marineros, decidme por qué no viene.

Las aguas traían rojas frías miradas de muerte. De verla todos los días implorando, la aborrece. El silencio de la tarde tiene misterios de nieve. —¿Mi barco por qué no asoma? ¿Marino por qué no vuelve?

Los brazos del mar le traen, cogido va del trinquete. El sudario de una vela lirios de su carne envuelven. —Marineros, marineros, decidme quién le dió muerte, quién mató mi barco blanco, quién mató mi sueño verde. ¡Que en el viento de sus maldades se desenrosquen serpientes! ¡Que corrao sus entrañas negro virus, negra peste! ¡Que les piquen en sus ojos los negros cuervos celestes para no ver la ponzoña que sembraron sus simientes! ¡Quién fuera la mar un día para ahogarlos con sus dientes!

Cerró un lucero la noche con el telón de la muerte: Negra luna, negro cielo y llanto en los ojos verdes.

MOISES G. MATILLA

## mirador

Un diario --¿para qué citar su nombre?--, ha tenido estos días una idea genial. Una idea de esas que se dan rara vez en muchos lustros. Por razones que no son del caso explicar, ya que hay ropa tendida, el citado diario salía diariamente a la calle hecho una verdadera lástima. El publico, al comprarle, no podía evitar que un gesto de decepción se marcara en sus labios. Ni un comentario, ni una noticia. ¿Cómo podía ser eso? ¡Con la serie de cosas que ocurrían en España! Y, para vengarse de aquello que creía una desconsideración del diario para con sus lectores, dejaba de comprarlo. La situación, pues, iba poniéndose insoportable para el periódico en cuestión. La nómina es una cosa terrible, y si falla la venta, adiós mi dinero. El compañero responsable del diario se mesaba los cabellos con desesperación. Era él, él únicamente, quien podía hacer variar la situación desastrosa a que estaban abocados. Y puso a contribución todo su ingenio. Noches enteras paseando, como un poseo, por su dormitorio, ya que el sueño huía de sus ojos como los italianos en Guadalajara, anduvo mi hombre. Le obligaba a ello el cargo, y mas de una vez estuvo tentado de dimitir, ante la dificultad de aquella empresa en que se había metido. Pero la disciplina es una cosa terrible, y él se debía a ella. No podía dejarlos a todos en la estacada. Hasta que la idea, aquella idea luminosa, que había de deslumbrar al mundo, surgió en su cerebro como un chispazo. Y la llevó a la práctica, en la seguridad de que la posteridad hablaría de él como de un gigante. Pero como nada hay nuevo bajo el sol, y tras un primer día de venta magnífica, se vió sorprendido por una denuncia. La idea, aquella idea magnífica, que, como fruto de su sin par ingenio, había fructificado en su mente, ya había sido utilizada por otro diario anteriormente. Y, claro, lo inevitable. La autoridad, que no entiende de situaciones apuradas, suspendió la salida del diario. Por eso nosotros, enamorados de aquel truco maravilloso de nuestro colega, nos hemos abstenido de llevarla también a la práctica. Somos respetuosos con lo ordenado; buenos chicos. Pero ya nos vemos deambulando de un lado a otro de la habitación de cada cual en busca de esa idea que salve el aspecto deparado que presenta también nuestro diario. ¿Hay algún lector que pueda pensarla por nosotros?

## ¡Qué cinismo...!

Al acudir en el día de hoy a nuestro trabajo hemos visto colocados en los muros de la ciudad carteles anunciando un CURSO de conferencias sobre la Constitución nueva de la U. R. S. S.

Los conferenciantes son tres seducidos varones y una distinguida dama.

Parece mentira que en estos momentos en que tenemos la más horrible de las guerras aullando a nuestras puertas y cada día más crecidas, a pesar de todas las valles que se le quieren poner a nuestra Revolución, se quiera dar a las gentes la sensación de una vida normal que no existe.

Más valiera que dichas personas se dignaran hacer comprender a las gentes los orígenes de la ley sin trucos jurídicos ni textos de segunda mano, con lo que verían todos la existencia, hasta la fecha, de dos clases, opresores y oprimidos, fuertes y débiles.

Sospechamos, muy fundamentamente por cierto, que se pretende crear un ambiente de esperanzas de obtener la manumisión del proletario mediante leyes.

No queremos tanto comentario constitucional, pues todos sabemos cómo dormitan siempre las leyes en el papel y cómo son saltadas a pie junto por los encargados de aplicarlas.

Refiriéndonos a nuestro país, varias Constituciones hemos tenido, algunas de ellas, según es rama, notabilísimas y las más avanzadas de su tiempo, merecedoras, en concurso de covachuelismo, pomposamente llamados de Ciencias Administrativas, de los primeros galardones, y sin embargo, fijarse en nuestra postración de que en cuanto hemos empezado a librarnos de textos jurídicos, al menos nos llamamos con esperanza de levantarnos de nuestra desgraciada suerte.

¡Desgraciada de la Humanidad y de la clase proletaria en particular, si aspira a redimirse por medio de la "Gaceta"!

Para el día en que nosotros hagamos alguna disposición parodia de la Constitución, aspiramos a que no conste más que de los dos siguientes artículos:

1.º Derecho a la vida igual para todos los ciudadanos productores.

2.º Derecho a la Libertad.

¡Ah! Y la Verdad sobre todas las cosas.

Vuestro y de la causa proletaria.

JUANON

**Después de "Castilla Libre", "C N T"**

MADRID.—Por orden gubernativa ha quedado suspendida la publicación de nuestro fraternal colega "C N T", órgano de la Confederación Nacional del Trabajo.

## HOY

Todo el interés de la política internacional se centra en estos momentos en saber si Francia e Inglaterra harán efectivo su acuerdo de asumir la responsabilidad absoluta del control en las costas españolas. Porque Alemania e Italia, siguiendo su política de cantaje, no parecen hallarse conformes con ser desplazadas del Mediterráneo ni en renunciar a su política de agresión en España. Si Francia e Inglaterra dieran marcha atrás respecto a su última posición, los planes del fascismo entrarían en una fase decisiva.

Inglaterra, lo mismo que Francia, siguen haciendo equilibrio en la cuerda floja. Un día no se hallan dispuestas a dejar hacer al fascismo; otro día vuelven sobre sus decisiones, entrando en contemporalizaciones con Hitler y Mussolini. El desenlace de esta política ha de ser forzosamente la guerra; pero, en tanto, el "via crucis" de pueblo español retrata todas las claudicaciones de la Europa democrática, masa blanduzca sobre la que opera a placer el fascismo.

La crisis del Gobierno de la Generalidad de Cataluña ha sido resuelta sin la intervención directa de la U. G. T. El P. S. U. C. representa a la organización ugetista. Ambas cosas son la misma. Ha fracasado la manobra de querer privarse de la C. N. T. y constituir un Gobierno de Frente Popular. Ha fracasado por ahora nada más. Seguirá la intriga hasta que se crea poder manobrar con éxito.

ARCHIVOS ESTATALES

# NOTICARIO DIVERSO

## Millares de trabajadores acuden, en Murcia y Cartagena, a oír la voz Confederada y Anarquista

Se celebró en Cartagena el pasado domingo un importante acto de definición confederal ante los problemas de la hora presente.

El cine Sport acogió en su sala, de vastas proporciones, el fervor revolucionario de 4.000 oyentes, contándose entre ellos numerosos marineros y soldados.

El camarada Corión, de "Cartagena Nueva", dirige breves palabras al público, ordenando el acto.

Después, nuestro compañero Jaime Espinar diserta brevemente sobre distintos problemas vitales de la Revolución. Resume el proceso de la Revolución española y hace dura crítica del reformismo.

A continuación, el compañero Eduardo Busquier, por la Regional de Levante, pronuncia un emocionado discurso, esmaltado de felices imágenes y vigorosos conceptos revolucionarios.

Demuestra, por medio del contraste, la capacidad creadora de los anarquistas en la hora de España. Expone lo que era la España de ayer y cómo y en qué situación es recibida por los trabajadores. Canta a la esperanza en el triunfo de los obreros.

Exalta la obra constructiva llevada a cabo por los campesinos a través de las colectividades; enumera los hechos económicos, que testimonian en la C. N. T. y, en general, en la clase trabajadora su capacidad para hacer historia.

Aboga por la unidad sindical. Abundantes aplausos expresan la adhesión del público a las palabras de nuestro compañero.

Cierra el acto Armando Artal, por la Federación Regional de Campesinos, quien inicia su intervención con un apasionado y alto canto al marino en la sociedad futura y sin clases. Señala a la juventud marinera que le escucha el repertorio de sus deberes dentro del marco presente. La causa del pueblo es la Revolución social, y el primer deber de un marino y de un soldado, en general, no es otro que consagrar su vida a esta Revolución.

Hace recuento de las conquistas revolucionarias y afirma la voluntad de conservación que alienta en el proletariado.

Hace una crítica justa de la retaguardia, y señala el cubil de la fiera, que sólo espera el momento para sabotear a la causa popular.

Evoca la España negra, del negro y estúpido capitalismo español, y expone, como contraste, emocionadamente, la obra realizada por los obreros.

Cálidos aplausos ahogan las últimas palabras del compañero Artal, y el público, puesto en pie, expresa su entusiasmo hacia las posiciones de nuestra Organización confederal.

El domingo, a las siete de la tarde, se celebró en la Plaza de Toros de Murcia el mitin de carácter regional, organizado por la Comarca murciana, con objeto de fijar las posiciones de la C. N. T. ante la hora presente.

Preside el compañero Isidro Martínez. Fija la responsabilidad de la C. N. T. y F. A. I. ante los problemas actuales, y las zancadillas y calumnias de que es objeto por parte de ciertos partidos de signo adverso.

—Es necesario — afirma — que el pueblo sepa adónde vamos y lo que queremos.

Luis García, por las Juventudes Libertarias, saluda a los trabajadores todos y establece la posición de la F. I. J. L. en los problemas de la guerra y de la Revolución.

—No venimos a calumniar ni a difamar — afirma — Jamás desenderemos ahí. Venimos a criticar actitudes de otros sectores juveniles.

Repasa la trayectoria seguida por las Juventudes Socialistas y Comunistas hasta llegar a la unificación y después en la "unificación". Evidencia la inconsecuencia de tal conducta y afirma su fe en la unidad revolucionaria de la juventud sobre bases auténticamente proletarias.

Eduardo Busquier, por el Comité Regional de Levante, expresa la alegría que le embarga al comprobar cómo los campesinos de Murcia se sienten animados del espíritu del 18 de julio. Se refiere a la actuación de los partidos y hombres políticos en las gestas gloriosas del proletariado.

Visado por la Censura

Hace la crítica de la Reforma Agraria, como fórmula demagógica en servidumbre de los intereses capitalistas, y demuestra cómo los campesinos solucionaron sus problemas por sí mismos, tomando la tierra de manos ladronas.

Pondera la labor constructiva llevada a cabo por la C. N. T. y la clase obrera en general. La agricultura, la industria, el ejército, todo ha sido recreado por el genio del proletariado.

Preconiza la unidad sindical, e invita a los trabajadores a considerar como enemigos a todos aquellos que, llamándose antifascistas, obstaculizan esta unidad natural, que ya nadie puede impedir.

Armando Artal, por la Federación Regional de Campesinos de Levante, comienza su discurso con las palabras siguientes:

—Tenía grandes deseos de venir a Murcia, de dialogar con el campesino murciano. Y sentía estos deseos porque Murcia, representada en sus caciques, ha actuado en la vida de España de forma nefasta. Tenía deseos de venir al fendo de La Cierva porque en la cuna de la reacción es donde más se debe hablar a los revolucionarios auténticos. Yo vengo, representando a la Federación Regional de Campesinos, a decir un puñado de verdades que el pueblo español ignora todavía.

Y, efectivamente, un cúmulo de verdades salieron de Armando Artal, referidas a la Revolución y la guerra.

Vimos cómo era la España que nos legó el capitalismo reaccionario, y cómo, sobre las ruinas, el proletariado edifica la nueva economía, la nueva vida de España. Con ayuda de la estadística demuestra sus asertos y fija las posiciones de la Organización confederal.

Exalta con emoción la unidad sindical. La Alianza Obrera Revolucionaria tuvo su mejor abogado en el compañero Artal, que cerró su discurso con una exhortación a la serenidad y a la confianza en el triunfo de los trabajadores.

Cerró el acto Tomás Cano Ruiz, director de "Confederación", de Murcia, quien se reiteró, una vez más, como orador revolucionario.

Primer. Presentación de credenciales y nombramiento de una Comisión para revisarlas.

Segundo. Nombramiento de Mesa de discusión.

Tercero. Informe del Comité Regional. A) Revisión de cuentas. B) Dimisión del mismo y nombramiento del que nos ha de sustituir.

Cuarto. Análisis de actuación de las J. J. L. a través de la lucha antifascista. A) Resultados positivos. B) Resultados negativos. C) Rectificación o ratificación de actuaciones.

Quinto. Necesidad de encauzar a la juventud por los senderos anarquistas. A) Forma de llevarlo a cabo.

Sexto. Nuestra posición ante los problemas de la hora. A) Ante la guerra. B) Ante la reconstrucción económica. C) Ante la contrarrevolución. D) Ante el problema de la educación y de la cultura.

Séptimo. Asuntos generales.

Estos son los puntos a discutir por todas las J. J. L. del Frente y Retaguardia de Aragón.

Aquellas Juventudes que no recibieran nuestra circular, darán por bueno éste que hacemos público por medio de la Prensa, y lo discutirán de igual manera que si lo hubieran recibido directamente, lo que esperamos será tenido en cuenta para los efectos oportunos.

Fraternamente saluda a todos,

EL COMITÉ REGIONAL DE ARAGON

EJERCITO POPULAR

Depósito de transeuntes militares de Valencia

La revista de comisario del mes de julio próximo, anunciada para los días 1, 2 y 3 en los pabellones del antiguo regimiento de Infantería núm. 10, paseo Alameda, queda reafirmada en el sentido de que se pasará precisamente los días 1 y 2, de diez a catorce y de dieciséis a veinte horas, en el local ocupado por la suprimida Comandancia Regional de Milicias de esta capital, plaza Roja, núm. 23, por disponerlo así la orden general de la División de 26 del actual.

El oficial de transeuntes,

ADOLFO MARTINEZ

Valencia, 29 de junio de 1937.

### S. I. A.

El Consejo General de SOLIDARIDAD INTERNACIONAL ANTIFASCISTA hace saber a todas las Secciones Nacionales de Europa y América, así como a las Agrupaciones locales distribuidas por las provincias de España, que su nuevo domicilio social ha quedado establecido en: Paz, 29, 2.º, Valencia.

De lo que deseamos tomen buena nota Organismos y simpatizantes, para los efectos de correspondencia, giros y relación en general.

Por el Consejo, P. HERRERA, Secretario. Valencia, 29 junio, 1937.

### F. I. J. L.

#### Federación Local de Juventudes Libertarias

Secretario de Prensa y Propaganda

Por la presente convocamos a todos los compañeros secretarías de Prensa y Propaganda de las diferentes Juventudes Libertarias a la reunión que se celebrará mañana, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio, Caseller, 3, donde se tratarán asuntos de gran trascendencia y que no admiten espera.

Esperando la asistencia de todos los compañeros, quedamos vuestros y de la Anarquía. Por la Federación Local,

EL SECRETARIO DE PRENSA Y PROPAGANDA

### C. N. T. F. I. J. L. F. A. I.

#### Comisión de Propaganda Unificada

TELEFONO 16539

#### Actos a realizar:

Día 30.—EN VILLAMARCHANTE: Conferencia a cargo del compañero Juan Rueda Ortiz.

EN ALBALAT DELS SORELLS: Mitin. Oradores: E. Busquier y Armando Artal.

EN ALBOCACER: Mitin. Oradores: Poymeráur y Rueda Jaime.

JULIO

Día 1.—EN TURIS: Mitin de unificación U. G. T. y C. N. T., en el que harán uso de la palabra los compañeros Miguel Villena, por la U. G. T., y Armando Artal, por la C. N. T.

EN SEGORBE: Mitin. Oradores: Navarrete y Serafin Aliaga.

EN ELIANA: Mitin de unificación C. N. T. y U. G. T. en el que harán uso de la palabra los compañeros Miñana, por la U. G. T., y J. Rueda Jaime, por la C. N. T.

Día 2.—EN POLINA DEL JUCAR: Mitin. Oradores: Narciso Poymeráur y Juan Rueda Jaime.

Día 3.—EN VALL DE UYO: Mitin. Oradores: Narciso Poymeráur, Gil Martí y Juan Rueda Jaime.

Día 4.—EN YECLA: Mitin. Oradores: E. Martín Moreno, A. Artal y Juan Rueda Ortiz.

EN ALGINET: Mitin. Oradores: Narciso Poymeráur y Rueda Jaime.

EN CHELVA: Mitin de unificación U. G. T. y C. N. T. Oradores: Ismael Fiquer, por la U. G. T.; Pablo Puchol, por la C. N. T.; Borrás, por la U. G. T., y Busquier, por la C. N. T.

Día 5.—EN BENIFAYO: Mitin. Oradores: N. Poymeráur, Juan Rueda Jaime y Pedro del Río, por las J. J. L.

Día 6.—EN ONDA: Conferencia a cargo del compañero Armando Artal.

Día 8.—EN MONCADA: Mitin. Oradores: Eugenio Castelló, Benito Sáiz y J. Rueda Jaime.

NOTA.—Todas las localidades donde se celebren los anunciados actos de esta sección, cumplirán con arreglo a la circular enviada en fecha de 12 de mayo del corriente año.

LA COMISION DE PROPAGANDA

BODEGAS

Emilio Gil Navarro, S. L.

Vinos embotellados y a granel ACEITES Y LICORES Pascual y Genís, 16 Teléfono 17536: Valencia

### Comité Regional del Trabajo de Levante

A TODAS LAS FEDERACIONES LOCALES Y COMARCALES

Teniendo a su cargo el Sindicato de la Construcción de Valencia la organización de Batallones de Fortificaciones, y siendo corto el plazo para su formación, os rogamos que a la mayor brevedad lo comunicéis a los Sindicatos de la Construcción, y en donde no los haya, a los de Oficios Varios, para que los compañeros que deseen pertenecer a dichos Batallones lo puedan hacer.

Los compañeros deben venir avasados por sus respectivos Sindicatos; éstos procurarán que sean de absoluta confianza; una vez en Valencia, se dirigirá al Sindicato de la Construcción, calle del Pintor Sorolla, núm. 37, o a este Comité Regional, Sección Defensa, plaza de E. Caselar. La edad comprendida es de 28 a 40 años.

No dudando que haréis lo posible por que acudan el mayor número posible de compañeros, quedamos vuestros y de la causa.

Por el Comité Regional:

LA SECCION DEFENSA

### Intervención civil de guerra de la 3.ª división

La revista de Comisario del próximo mes de julio al personal transcrite jefes, oficiales, sargentos y tropa, que se encuentren legalmente en Valencia, y los heridos y enfermos de cura ambulatoria tendrán lugar —no obstante la nota publicada por el oficial de transeuntes, que estaba equivocada por completo— los días 1 y 2 de julio, de diez a dos y de cuatro a ocho, en el local ocupado por la suprimida Comandancia Regional de Milicias de Valencia, plaza Roja, número 23, según la orden general de la División núm. 153, correspondiente al día 26 de los corrientes.

Lo que se publica para general conocimiento y aclaración a la nota dada por el Depósito de Transeuntes de esta plaza.

El jefe interventor divisionario,

ELADIO MARTINEZ

Valencia, 29 de junio de 1937.

### CARTELERIA

de Espectáculos Públicos (U.G.T.-C.N.T.)

### SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable artístico: Enrique Rambal. 6.30 tarde y 10.30 noche: "La hechicera o Los Misterios de la Inquisición", una de las mejores obras del repertorio de Rambal.

NOSTRE THEATRE.—Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri. 6.30 tarde y 10.30 noche: "Las pobrecitas mujeres", extraordinario éxito.

TEATRO RUZAFÁ.—6.30 tarde: "El país de los tonos" y "Aqui hacen falta tres hombres", dos obras de grandioso éxito. 10.30 noche, "Aqui hacen falta tres hombres" y "El país de los tonos".

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable: Paco Pierrá. 6.30 tarde y 9.30 noche: "Dueña y Señora", clamoroso éxito.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedias. Responsable: Manolita Ruiz. 6.30 tarde: "El susto", de los hermanos Quintero. 10.30 noche: "Una americana para dos", de Antonio Paso y Valentín de Pedro. Butaca, 1,50 pesetas.

### SECCION CINES

Continua de 4'30 a 12 noche

RIALTO.—"La huella del pasado", por Elissa Landi, completando otras películas cortas.

OLYMPIA.—"Su primera escapada", por Jackie Cooper y Joseph Calleja, en español.

CAPITOL.—"Barrios bajos", grandiosa producción nacional, por José Telmo y Rosita de Cabo.

LIRICO.—"Warner Baxter en 'Joaquín Murrieta', hablada en español. Completan otras películas cortas.

TYRIS.—"A mí los valientes" y "Deseo", por Gary Cooper y Marlene Dietrich, en español.

SUIZO.—"La flecha del terror" y "Entre esposa y secretaria", en español.

GRAN TEATRO.—"Os presento a mi esposa" y "La mentira de la gloria", en español.

GRAN VIA.—"Honduras de infierno" y "Encadenada", en español, por Joan Crawford.

METROPOL.—"Miss Incognita" y "Ases de la mala pata", en español, por Laurel y Hardy.

AVENIDA.—"El crimen del casino" y "Sueños de juventud", en español.

### C. N. T. A. I. T.

#### Federación Regional de Campesinos de Levante

PARA TODAS LAS COMARCALES

Esperamos que todos los Sindicatos adheridos a esta Federación Regional que bajo ningún concepto ni a ningún individuo se venda ninguna mercancía o género alguno que no esté avalado por el sello de esta Federación Regional.

Por el Comité, El Secretario, J. ALMELA

### CONSEJO MUNICIPAL

Canje de tarjetas para el racionamiento de pan

En la Tenencia de Alcaldía del distrito de Ruzafe, se verificará el canje de las tarjetas para racionamiento del pan con arreglo a siguiente orden de fechas y calles:

Jueves 1 de julio.—Calles de Montserrat, Carrera del Río, traste primero, barrio Monteolivete, con todas las calles adyacentes a dicha Carrera; camino del Salinar, calles de Mártires de Jeca (antes Retor), Dos de Abril, Salvador Lluch y General Almirante.

Viernes 2 de julio.—Carrera de Escocia, traste primero; Organista Plisencia, Vitoria, Lié, Perfecto, Planas, Tukuman, Cienfuegos, Moret, Travesía de Moret, Barrio Obispo (Carrera de San Luis) y Carrera de San Luis, traste primero.

### Ullers CRUMIERE

Les millors per a la visto

PAZ, 9 - BLASCO IBANEZ, 9

### ARCHIVOS ESTATALES

# INFORMACION DEL INTERIOR

## Comunicados de guerra del Ministerio de Defensa Nacional

**AVIACION**  
Parte de las diez de la noche de ayer:  
"Hoy, al mediodía, fué bombardeada, con eficacia, por nuestros aviones la estación del ferrocarril de Aranda de Duero."  
**EJERCITO DE TIERRA**  
**CENTRO.**—Sin novedad. Se pasaron a nuestras filas dos soldados.  
**ESTE.**—El enemigo atacó algunas de nuestras posiciones del Alto Aragón, sin conseguir los objetivos que se propuso.  
Se han presentado cuatro solda-

dos evadidos del campo faccioso.  
**NORTE.**—Vizcaya: Nuestras fuerzas contraatacaron reiteradamente al Cerro de la Cruz y consiguieron apoderarse de dicha posición, que después abandonaron. En los contraataques de las fuerzas leales causamos gran quebranto al enemigo.  
Este atacó con insistencia Zalla, sin conseguir ventaja alguna.  
**SUR.**—En las últimas horas de la jornada pasada fueron mejoradas nuestras posiciones del Peñón de la Mata. Esta acción se realizó con bajas vistas para el enemigo. En los demás frentes, sin novedad."

## La lucha en los sectores del frente de Madrid

### Resumen de la jornada

**MADRID.**—Durante la jornada de hoy los facciosos iniciaron un ligero ataque en el sector del Jarama, de escasa profundidad. Trataron, sin duda, de tantear la resistencia de las fuerzas revolucionarias de dicho sector. Desde nuestras trincheras se les dió la respuesta que merecían, y prontamente volvieron a sus posiciones, sin haber conseguido otra cosa que dejar algunos cadáveres sobre el terreno.

A última hora de la tarde de hoy la artillería facciosa ha cañoneado criminalmente el casco de Madrid. En los frentes de Madrid en que transcurrió con tranquilidad, registrándose únicamente los tiros de trincheras a trincheras y fuego de mortero que los faccistas hicieron sobre algunas posiciones que están terminando de fortificar las fuerzas leales.

## Se manifiestan y les dicen que pueden retirarse...

**BARCELONA.**—Las Juventudes de Esquerza habían recibido orden de concentrarse anoche en la plaza de Cataluña, con objeto de demostrar su adhesión al presidente del Gobierno catalán. Cumplieron tal orden, y a las once de la noche aproximadamente se dirigieron al Palacio de la Generalidad, con objeto de demostrar su actitud a Companys. Allí les comunicaron que el presidente se había retirado a descansar y que no podía saludarles. En vista de que la manifestación no se disolvía, hicieron uso de la palabra Domingo Latorre y el representante de la Juventud de Esquerza, García Capdevila, los que les indicaron que en vista de que el presidente se hallaba des cansando, y como era natural, no podía recibirles, se retirasen, cosa que así hicieron.

## «Soli» aclara lo que ha determinado la actitud de la C. N. T.

**BARCELONA.**—"Solidaridad Obrera" publica una nota aclaratoria de la solución de la crisis del Comité de la C. N. T., en la que explica lo que ha determinado su actitud.

## La Prensa pequeñoburguesa de Barcelona se congratula de la solución de la crisis

**BARCELONA.**—"La Humanitat", en su artículo de fondo, dice: "Luis Companys ha superado este momento; superó otros de dificultad para Cataluña y para la República. Ahora sabrá dar cumplimiento al programa de Gobierno expuesto en su discurso del sábado".

**BARCELONA.**—"La Publicitat" dice que con la constitución del nuevo Gobierno, el problema planteado hace tiempo se encuentra en camino de solucionarse como desea el pueblo.

**BARCELONA.**—"Las Noticias" publica un comentario muy duro para la C. N. T., y expresa la seguridad de que ahora se podrá dar a los deseos del pueblo de Cataluña las consignas que tiene trazadas el antifascismo catalán.

## Ni contra la C. N. T. ni sin la C. N. T. puede haber nada ni nadie representado

**BARCELONA.**—El Comité Ejecutivo del Partido Socialista Unificado de Cataluña declara que lamenta el cambio de actitud de la C. N. T., pero considera que Cataluña no puede estar sometida al capricho y a las vacilaciones de un sector. El actual Gobierno representa a todas las fuerzas trabajadoras de Cataluña, obreros, campesinos, clase media, y por esto, el Gobierno asegurará la Revolución y el cumplimiento de lo expuesto por Companys en su anuncio de guión político.

## Confederación

## Isgleas y Eroles notifican la actitud de nuestra Central sindical

**BARCELONA.**—Los representantes de la C. N. T. que acudieron ayer, en representación de esta Sindical, a notificar la posición con relación al Gobierno de la Generalidad fueron los compañeros Isgleas y Eroles.

## Los Sindicatos velan por los heroicos defensores de Madrid

**MADRID.**—El Consejo Municipal de Madrid ha recibido un donativo de 10.028 kilos de cebollas enviado por la Junta de ayuda a Madrid, de Valencia.  
También se han recibido de las organizaciones sindicales de Yeste (Albacete) 73 cabezas de ganado, carbón vegetal, judías y garbanzos.

## Los presupuestos del Parlamento ocupan un lugar destacado en la Comisión de Gobierno

**BARCELONA.**—Este mediodía se ha reunido la Comisión de Gobierno interior del Parlamento catalán, bajo la presidencia de Casanovas, que acordó convocar a la Diputación permanente, con objeto de tratar de los presupuestos del Parlamento para el tercer trimestre.

## Entre ellos... anda el juego

**MADRID.**—La Junta Municipal de Izquierda Republicana ha acordado celebrar elecciones el 11 de julio para dar cumplimiento a los acuerdos del Congreso de Valencia. Dichas elecciones se verificarán simultáneamente en Madrid y Valencia, con objeto de que puedan emitir su voto aquellos afiliados que se encuentren en Valencia, obediendo a diversas causas.

## Este número consta de 4 páginas

## CAPITOL

ESPECTACULOS PUBLICOS  
(U. G. T. - C. N. T.)

JULIO  
5  
LUNES

## ESTRELLITA CASTRO

con  
Dorita y Valero  
Angelita Campos

y  
Antonio Vives

como  
FIN DE FIESTA

de la superproducción METRO

La sombra de la duda

## Madrid, invencible y heroico

## Nuestras fuerzas se internan en la carretera de Aragón.—Continúa el movimiento de tropas en el Jarama

**MADRID.**—Ha continuado durante toda la mañana la tranquilidad en los sectores cercanos a Madrid. La acción diaria y constante de nuestras tropas se acentúa más en la carretera de Extremadura, Carabancheles y carretera de La Coruña, donde los soldados del pueblo actúan sin cesar en contacto con el enemigo.

En el primero de estos sectores ha seguido la acción de los leales por lo que a descombro se refiere. En los Carabancheles, día a día se mejoran las posiciones, y en la carretera general de La Coruña no pasa jornada sin que se quebrante al enemigo.

La aviación leal realizó vuelos de observación.

En todos estos sectores cercanos hubo duelos de artillería. Nuestras baterías dispararon en algunos

**PILDORAS**  
Cada vez que tomo el lápiz para escribir, abro la boca para hablar o escucho algún discurso, me pregunta mi conciencia: "¿De verdad no tienes nada que hacer?"

Tres odios son sagrados: el odio al dinero, al vicio y a la mentira.

Cada época crea su moral; nosotros tenemos que forjar una nueva, donde la gamoñería y la hipocresía no tengan asiento.

Antes había un hombre para cada siete mujeres; una podía presumir de decente con su marido, y las demás se debatían en la esterilidad y los vicios solitarios.

Hoy ocurre lo mismo, multiplicado por quince.

Mañana la juventud impondrá una nueva moral, donde todo será tendré derecho a comer, trabajar y amar.

Y después..., las madres y los hijos serán sagrados para todos por el solo hecho de serlo.

**LUIS GONZALEZ**  
Emoción y vida...

## ¡Salud, mujeres libres!

Llegasteis a nuestro retiro; a este taller de reparaciones en cuerpos humanos, para los que no existen piezas de recambio. Os trajó un auto viejo, desgastado por el tiempo, pero no sólo sobre ese motor asmático ha pesado el trabajo de estrechar la distancia que existía entre la necesidad y la bondad; entre el frío del desamparo y el calor que, cual el producido en un hogar aldeano por leña seca, convertida en brasa, conforta al mismo tiempo al cuerpo y al espíritu. El motor que más ha contribuido a acercaros a nosotros, ha sido el que, unido a vuestra inteligencia, os ha trazado el camino que seguís, a través de todo y a pesar de las "inclemencias del clima". ¡Ojalá este motor humano, este reloj de sentimientos, conserve siempre la potencia necesaria para transportaros a acciones como la que ha servido para que yo os conociera! ¡Qué enorme satisfacción debéis sentir al veros escogidas por la justicia para cumplir sus mandatos!

Al contemplaros hundiendo vuestras bienhechoras manos en el agua, para limpiarlas de grasa, después de haber cumplido tan humanitario deber, pensé que, al mismo tiempo, vuestro "motor" se estaría bañando en gozo...  
Si en lo futuro a alguien se le ocurre afirmar mi orfandad, tengo la seguridad de que dudará de la certeza de tal afirmación.

J. OTERO  
De la brigada 60,  
primer batallón

En el Hospital de Sanidad militar

momentos con gran tenacidad para acallar los cañones faccistas que disparaban intensamente sobre el casco de la capital.

En el sector sur del Tajo los facciosos no han dado señales de vida en esta media jornada. Únicamente sus baterías han disparado contra nuestro campo, pero sin registrarse el menor movimiento de la infantería. Los cañones de la revolución respondieron adecuadamente y localizaron una batería, desmontando, según todos los indicios, un cañón de los empleados en las inmediaciones de Toledo.

Nuestra aviación trabajó intensamente en el sector norte de Guadalajara y realizó frecuentes vuelos de observación, especialmente sobre Jadraque, Almadrones y Sigüenza, así como sobre las márgenes del Tajo. Mientras tanto, la infantería leal llevaba a cabo incursiones en la carretera de Aragón, donde apenas encuentro enemigo.

Ha continuado el movimiento de tropas, aunque en menor escala, en el sector del Jarama. Los facciosos han pasado de atacantes a atacados, y ahora se limitan a defenderse de los frecuentes ataques de nuestro Ejército, que ha tomado la iniciativa y está dando constantes pruebas de su superioridad sobre el enemigo.

## DEL EXTRANJERO

## El Senado francés ya ha podido aprobar los plenos poderes al Gobierno

**PARIS.**—La Comisión senatorial de Hacienda ha aprobado el proyecto de plenos poderes financieros por veinte votos contra tres y doce abstenciones.

## No lo creemos... porque lo dice Berlín

**BERLIN.**—El "Voelksischer Beobachter" anuncia que, además del crucero "Leipzig", los torpederos alemanes "Seeadler", "Albatros", "Luchs" y "Leopard" han regresado de España y han cruzado, frente a Cuxhaven, con dirección a Kiel.

## NUEVAS PUBLICACIONES

DE

## EDITORIAL GUERRI

(COLECTIVIZADA)

VIDA REVOLUCIONARIA DE FERMIN SALVOCHEA, por E. Mistral.

UNA peseta

EL MATRIMONIO LIBRE, por el licenciado Pedro Ribelles. Interesante obra de gran actualidad.

CINCO pesetas

QUIMICA DEL MOTOR, carburantes y lubricantes. Productos del petróleo y gasolina sintéticos en España, por E. Sevilla Richart.

TRES pesetas

ALBUM DEL HOGAR, labores y modas, modelos y figurines en colores para primavera y verano

UNA peseta.

Avenida de Jacinto Benavente, 20

Teléfono 90117. Apartado 225

VALENCIA

## GESTIONAMOS

asuntos en Ministerios y dependencias oficiales. Instancias y documentos para destinos públicos, civiles e institutos armados. Certificados penales, de estudios, etc. Consulte nuestro tablón de anuncios sobre convocatorias. DOCUMENTACION P. A. R. CASARSA

Oficina "COLON", Colón, 32, teléfono 16888.

## LAS ARENAS - Balneario y Piscinas

Baños calientes :: PISCINA :: Baños de ola

Abierto de 7 mañana a 7 tarde  
PLAYA DE LEVANTE

Teléfono 31739

## Frontón Valenciano

Jueves 1, a las 4,15 de la tarde

Primer partido  
AGUSTIN - BASCARAN  
rojos, contra  
PISTON II - NAZABAL  
azules

Segundo partido  
ARRATIBEL - TRECET I  
rojos, contra  
UNANUE II - ARISTONDO  
azules

Quiniela  
MARCUE - GOENAGA - FIDEL - ERDOZA MENOR - URRUTIA

Tercet partido  
FIDEL - MARCUE  
rojos, contra  
ERDOZA MENOR - GOENAGA  
azules

## Trinquete Pelayo

Jueves 1, a las 4,30 de la tarde

Dos partidos  
PRIMER PARTIDO  
FUSTERET y MELLAT  
(Rojos)

contra  
PALLERO y MICALET  
(Azules)

SEGUNDO PARTIDO  
GUARA y MORA II  
(Rojos)

contra  
PASCUAL y LLOCO I  
(Azules)

## BAR PILARETA

SOCIALIZADO

El mejor surtido en tapas

Exquisito CAFE EXPRES

MORO ZEIT, 13

::

TEL. 16427

De nuestro redactor corresponsal ALBERTO JUNQUERA

PARIS. — Es tan escandaloso cuanto ocurre, por su manera parcialísima de actuar, con lo que se ha dado en llamar Comité de No Intervención, que los hechos que he podido comprobar son de una ayuda tan directa al pitimint de Franco, pese al control, que debemos estar hoy, más que nunca, atentos a cuantas maniobras se trampan en el extranjero en contra nuestra y dispuestos a desbaratar todo cuanto vaya encaminado a que perdamos la guerra.

El día 19 de junio, a las cinco de la mañana, los guardias móviles franceses arrestaron en el puerto de Bayona a cuatro españoles que se escaparon del barco belga "Marie", cuyo barco iba a Amberes y venía de Pasajes. Estos cuatro compañeros, que el uno era capitán; el otro, segundo oficial; el otro, mecánico, y el otro, marinero, fueron apresados por los facciosos cuando navegaban en un barco mercante al servicio del Gobierno. Y, después de cuatro meses de cautiverio en la prisión de Pasajes, pudieron, con riesgo de sus vidas, fugarse, subiendo a bordo secretamente del barco belga "Marie", anclado en la bahía de Pasajes, y que de noche salía con rumbo a Amberes. Al hacer escala en Bayona el barco belga, cuando aún dormía la tripulación, nuestros compañeros pudieron saltar a tierra. Sin ser vistos por la tripulación del "Marie", pero los guardias franceses, que, al parecer, estaban sobre aviso, tal es el espionaje que tiene la facción, cogieron a los cuatro fugitivos, y por el fútil pretexto de que no llevaban documentos de identidad, fueron de nuevo encerrados en la prisión de Bayona. Hasta ahora ninguna gestión se ha hecho para libertar a estos compañeros. En cambio, cuarenta y ocho horas después de ocurrido este hecho, seis españoles que se habían fugado, acaso con pasaporte en regla, de la España leal, llegaron clandestinamente a Bayona, dispuestos a entrar en la España facciosa, y fueron inmediatamente acompañados hasta la misma frontera.

No obstante, los auténticos franceses liberales se indignan porque comprenden el peligro que para Francia supone la victoria de Franco, al ver de la forma que se practica el control a lo largo de los Pirineos y de la costa. Los hechos me voy a relatar no son desconocidos por el ministro de Negocios Extranjeros de Francia ni el de la Guerra. Acaso, para estas personalidades, no haya llegado aún el momento de poner coto a la traición que se hace por sus mismos subordinados a los compromisos internacionales.

Después de entrar en vigor las disposiciones del Comité de No

Intervención, desaparecido seguramente en el momento que escribo estas líneas, en Perpiñán se han registrado cuatrocientos visados, con destino a la España revolucionaria. En el mismo tiempo, en Bayona se han registrado alrededor de cinco mil visados para la España fascista. ¿No son bastante significativas estas cifras? ¿De qué parte se ha hecho el reclutamiento de voluntarios?

Más claro aún: en el aeropuerto de Bayona había una escuadrilla de aviones-cazas. A esta escuadrilla se la envió a Perpiñán, y su desplazamiento coincidió con el paso por encima de Bayona, varios días seguidos, de cincuenta y dos aviones alemanes, los mismos que dos días después bombardeaban Bilbao. Durante este tiempo se retuvo en Bayona a cuatro aviones vascos que por la niebla y falta de esencia se vieron obligados a aterrizar en terreno francés. Mientras tanto, en Hendaya se dejaba pasar una compra de hélices de avión hecha por M. De Bernoville por cuenta de Franco.

El 25 de mayo, varios barcos de guerra y un submarino alemanes, fondeados en el puerto de Pasajes, se dedicaban cada cuatro días, y por espacio de algún tiempo, a traer cajas de municiones, que eran rápidamente descargadas por los falangistas. Un día estuvo el puerto de Pasajes cerrado para los barcos extranjeros, y este mismo día, que era el 12 de junio, cinco barcos alemanes, cargados de "material" entraban en este puerto, cerrado para los barcos de otro pabellón. El barco alemán "Krone", perteneciente a la Compañía Neptuno, que era uno de los cinco, descargó autos blindados, tanques y cajas de municiones. Descargó rápidamente, para volver a los pocos días cargado de análoga mercancía. ¿Dónde cargaba este barco? Discreción y misterio del Comité de No Intervención.

En cuanto a los otros cuatro barcos restantes, continuaban cargados en el puerto de Pasajes, en espera de que el ejército italoalemán entrara en Bilbao para ir a descargar su material de guerra a este puerto.

Los marinos extranjeros que han fondeado en estos puertos del Norte han declarado que vieron gran cantidad de soldados y de oficiales alemanes, vestidos con el uniforme del ejército italoalemán por-tuguesnacionalista.

Tales son los hechos, que nadie puede desmentir, más destacados que se han producido en el Norte, y que han motivado la pérdida de Bilbao; todo ello con la complicidad del Comité de No Intervención, con el fin de no "agravar la situación", de por sí grave en estos momentos.

Más allá de las fronteras...

La Prensa de París, dice...

PARIS. — La Prensa dedica extensos comentarios a la reunión celebrada ayer por el Subcomité de No Intervención.

El "Petit Parisien" dice: "Como el Control podía convertirse en molesto para el triunfo, que desearían, de Franco, Alemania e Italia se retiraron de él, esperando destruirlo definitivamente. Pero siguen en el Comité para cuidar de los intereses de su protegido. Este es probablemente el secreto aparente de la incoherencia que caracteriza ahora la actitud germano-italiana. Este intervencionismo diplomático, cuando se afirma claramente, será muy difícil de conciliar con la política estrictamente neutral que continúan siguiendo Francia e Inglaterra. Se va a un callejón sin salida."

El "Petit Journal" declara: "¿Qué esperan en Roma y Berlín para decir sí o no? ¿La victoria de Franco? Sería, efectivamente, una solución del problema; pero no definitiva, ya que Hitler y Mussolini han tenido interés en avisarnos de que la consideran como una victoria personal. Y es poco probable que no pretendan sacar de la situación ninguna ventaja precisa en la eventualidad de semejante éxito."

...y la de Londres comenta

LONDRES.—Los periódicos comentan la reunión del Subcomité de No Intervención, y especialmente la actitud de los embajadores de Italia y Alemania.

El "Times" dice: "Los círculos británicos rechazaban ayer con alguna impaciencia las acusaciones de parcialidad hechas por los embajadores alemán e italiano. Sin embargo, basta para demostrar que la política inglesa sigue siendo estrictamente imparcial, el ofrecimiento hecho ayer de admitir observadores extranjeros en los buques de guerra, propuesta

Sin embargo, ingleses y franceses, sin lamentar haber unido su esfuerzo en pro de la paz, están decididos ahora a unirlos en pro de la justicia."

Mme. Tabous dice en "L'Oeuvre": "Lo que quiere Alemania es o el reconocimiento del derecho de beligerante de Franco a cambio de lo que, tal vez, ofrecería seguir en el Comité, ya que habría encontrado lo esencial, puesto que Franco tendría derecho a realizar un bloqueo marítimo, o bien Berlín se las arreglará para adoptar una actitud tan provocativa que el Comité, en las circunstancias actuales, no resistirá."

"L'Époque" declara: "Alemania aprovechará la guerra de España para apoderarse de las minas del Rif, que producen un millón de toneladas. Pero este reuero es insuficiente para su industria. Lo que quiere es la producción de Vizcaya, y esta es la razón esencial que la hizo apoyar a Franco. Los españoles se han batido, pues, no sólo para reconquistar territorio a los "rojos" sino para contentar el hambre de hierro y acero de Alemania."

"L'Humanité" dice: "El aplazamiento decidido ayer hace admirablemente el juego al hitlerismo."

que los embajadores no parecen haber embogado con entusiasmo."

El "Morning Post" dice: "Von Ribbentrop preguntó a lord Plymouth qué pensaría de un plan de control del que sólo se encargasen Italia y Alemania. Este argumento imprevisto causó sorpresa a los miembros del Comité, especialmente a los ingleses, al verse tachados de favorecer a los "rojos" y constituyó un nuevo argumento que Alemania ha introducido en la discusión después del incidente del "Leipzig".

Nosotros PORTAVOZ DE LA FEDERACION ANARQUISTA IBERICA

VALENCIA, miércoles 30 de junio de 1937

Table with 2 columns: Subscription location and price. Includes entries for Valencia, Grao y Cabañal, Resto de España, and Extranjero.

TELEFONOS Redacción, 14188 - Administración, 19268 Avenida Blasco Ibáñez, 4, 2.º VALENCIA Número suelto: 15 céntimos

El "News Chronicle" declara: "Los que asistieron a la sesión de ayer, o por lo menos algunos de ellos, salieron con la impresión de que los Gobiernos alemán e italiano están decididos a impedir que se ejerza el control, a fin de poder intervenir más vigorosamente todavía."

El "Daily Herald" dice: "El control está muerto y hay que hacer frente a la nueva situación. El Gobierno británico debe actuar, y rápidamente. Lo menos que Chamberlain y Eden pueden hacer es advertir claramente a las potencias fascistas que el fin del control equivale al fin del embargo sobre las armas. La S. de N. debe ocuparse también de la cuestión y actuar con firmeza, ya que si se permite que la violencia triunfe una vez más sobre el Derecho, ¿qué seguridad, qué protección puede esperar cualquier nación en el porvenir?"

Próximamente aparecerá Umbral Semanario gráfico

Romain Rolland ante las agresiones del fascismo

"Democracias: No sabéis defender a vuestros defensores, no sabéis defenderos vosotros mismas. Las fuerzas populares organizadas tendrán que salvaros a despecho vuestro."

PARIS.—Ante el asesinato de los hermanos Roselli, del que es responsable directo el fascismo italiano, el gran escritor francés Romain Rolland ha publicado en "Ce Soir" la siguiente magnífica declaración:

"La indignación que nos provoca la afrentosa muerte de los nobles hermanos Roselli se une a un reproche amargo contra nosotros mismos, contra vosotros, sus huéspedes y compañeros. Democracias: no sabéis defender a vuestros defensores, no sabéis defenderos vosotros mismas. Una mortal lucha se ha emprendido contra vosotros — en vano os empuñáis en ocultarlo —, por los enemigos más feroces, más exentos de escrúpulo, de honor. No son estas las guerras de los antiguos tiempos — de ayer todavía —, en las que existía una apariencia de lealtad. Es el crimen común, organizado, estabizado. Sin declaración de guerra, en plena paz, se exterminan pueblos desarmados, se aniquilan ciudades abiertas, se asesina en la esquina de la calle y en la sombra de los bosques a los Matteotti, a los Amendola, a los Roselli, etc., cuando estorban o pueden estorbar a los jefes de Estado, a los Barthou y a otros del mismo estilo."

España, bajo el terror fascista HAMBRE, MISERIA, DOLOR...

COMO "VIVEN" LOS MOROS, ENGANADOS POR LOS INVASORES, EN LAS CIUDADES EN QUE DOMINA LA FACCIÓN

GIBRALTAR. — "Los marroquíes heridos y convalecientes dan lugar a numerosas protestas y reclamaciones", ha declarado un oficial del Estado Mayor de Franco en un "rapport" confidencial que ha llegado a mano de los soldados leales.

La población civil española —añade dicho documento— no se aviene a convivir con ellos, y resulta nulo todo esfuerzo para que rectifiquen su conducta. He visto por mis propios ojos a gran número de moros que, a su salida del hospital, regresaban al frente con los uniformes hechos unos pingajos. Se les entregan ropas que no son militares, ni aun decentes. Les

he visto pasear medio desnudos, llevando tan sólo una manta de pascano encima de sus hombros. Los marroquíes heridos se arrastran por las calles, cometen actos reprobables, exhiben sus heridas y se tiran sobre los bancos como si fueran mendigos.

Así transcurre la vida, bajo el terror fascista, en las poblaciones dominadas por la invasión y el crimen.

Los marroquíes, vilmente engañados y traídos a España con promesas de tierra, van comprendiendo — por la experiencia terrible de hambre, de la miseria y las lágrimas — que cada pedazo de ella — esa tierra — puede servir de tumba para cubrir sus tristes cadáveres errantes... El infierno de sus pesadillas, envueltas en andrajos y dolor, es mudo y sordo ante la barbarie italo-germana, que asesina a los pueblos en España. El dolor de estos marroquíes es el dolor infinito de quien sabe que no le queda ni la esperanza siquiera de regresar a su hogar. Pues las ciudades de Marruecos, presas también de este pavoroso drama de la guerra imperialista del capitalismo y el botín, están sufriendo — en su carne y en su alma — el negro ultraje y el escarnio negro de no poder cobijar el hondo dolor callado y sangriento de sus hijos. Mientras la Alemania de Hitler y la Italia de Mussolini cruzan el crimen en dos lenguas contrarias...

El "Leipzig" regresa a su puerto de amarre

BERLIN.—El crucero "Leipzig" ha regresado anoche a Kiel, su puerto de amarre.

Sobre el Control y la "No Intervención" ...Siguen las conversaciones inútiles y la farsa repugnante

LONDRES.—Esta mañana se ha reunido el Gobierno en Consejo de Gabinete, ocupándose, entre otras cuestiones, de la situación del problema de la No Intervención en España y de la crisis financiera francesa.

El señor Eden expuso la situación resultante de la retirada de los alemanes e italianos del Control español.

Se cree que hablaría también de la acogida dispensada a la propuesta francoinglesa de encargarse de toda la vigilancia naval y de que convalidará hacer en el caso de que Berlín y Roma confirieran vienes su oposición a este plan.

Hay motivos para creer que, en cualquier circunstancia, y a falta de acuerdo escrito, el espíritu de la No Intervención sea considerado en Londres conforme a los intereses británicos.

El ministro de Hacienda habló de las medidas adoptadas en Francia y del funcionamiento del acuerdo tripartita para las relaciones entre los Tesoros de los dos países.

El Japón amenaza a U. R. S. S.

MOSCU.—El Comisariado de Negocios Extranjeros publica un comunicado anunciando que Litvinov y el embajador japonés en Moscú han conferenciado, tratando de la ocupación de las islas Amur.

El comisario ruso ha mostrado antiguos mapas, según los cuales las islas pertenecen al territorio soviético, y ha propuesto, finalmente, la retirada de las fuerzas armadas de los dos países y de los cañones que se encuentran en las cercanías para continuar las negociaciones.

El fascismo japonés, agresivo y envalentonado contra la U. R. S. S.

TOKIO. — Las tropas japonesas soviética al sur de la isla de Sehan echado a pique una cañonera nuffa, en el río Amur.

¿Será el principio del fin?...

NANKIN.—Se asegura que a consecuencia del hundimiento de un cañonero soviético por las fuerzas

nipo-manchúes, al sur de la isla de Senuffa, hay numerosas víctimas.

El fascismo internacional amenaza a los pueblos y su dignidad. Sólo una acción revolucionaria en el mundo puede dar al traste con los fanticos y los cobardes envalentonados